

徐州市鼓楼区紧抓“三大建设” 决战决胜四季度

近日，在徐州市鼓楼区天阙商业广场、华润凯旋门商业等项目施工现场，商砼车、渣土车来回穿梭，大型挖掘机不停作业，建筑工人有序施工，呈现出一片热火朝天的繁忙景象。在鼓楼区，新物资市场二期、德信商业广场、海洋极地世界等一大批重大产业项目正在增派施工力量和工程设备，挂图作战、抢抓工期、加速推进。

“全区上下要按照‘决战百天 攻坚争先’誓师大会的部署要求，狠抓党的建设、作风建设、项目建设‘三大建设’，迅速掀起决战四季度热潮，确保全面完成全年各项目标任务，力争在全市高质量发展考核中争先进位！”鼓楼区委书记、区长罗德清说。

通讯员 邵俊子
现代快报+/ZAKER南京记者 张晓培

激活党建引领源动力

推进经济社会高质量发展，党的建设是统领。如今，已顺利驶入转型升级提升期、动能转换加速期、城市建设关键期“新三期”的鼓楼，以高质量党建为引领，保障经济社会高质量发展的航船行稳致远。

“在新时代基层抓党建答卷中展现鼓楼硬实力，必须做到‘两个维护’、下足‘两个功夫’、健全‘两个体系’、建好‘两支队伍’。”罗德清说。

坚决做到“两个维护”，鼓楼区建立健全以“四个第一”为重点的学习对标制度，组织学习第一时间、谋划工作第一步骤、落实任务第一要



鼓楼区九龙湖 通讯员供图

求、督查考核第一内容，筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

鼓楼区坚定不移在党建的总揽和总谋划上下足功夫，充分激发四套班子领导的积极性、主动性，健全“纵向到底、横向到边”的组织体系，和科学规范、严谨高效的制度体系，深入实施党建全统领行动计划，健全加强民主集中制的教育培训和监督检查。紧紧抓住“人”这个关键要素，着力建好干部队伍和人才队伍“两支队伍”，用好“五突出五强化”干部选用机制，深化人才发展体制机制改革，努力聚天下英才而用之。

今年以来，鼓楼区全体党员干

部振奋精神抓落实，深入践行“两手抓、两手硬、两促进”要求，最大限度降低疫情影响，经济发展呈现出“一季度探底、二季度回升、三季度加速增长”的良好态势。上半年，全区地区生产总值增幅居各县（市、区）第一。

“唱好”项目建设“重头戏”

鼓楼区紧牵项目建设“牛鼻子”，频出实招、硬招。抓紧抓牢抓实招商引资“生命线”。鼓楼区坚持全员上阵、突出重点、创新形式，依托“195”大招商体系，健全完善“领导包挂行业招一部门依托职责招一街道紧盯税源招”的全员招商机制，重

点抓好城市功能性、产城融合性、区域性总部经济项目的招商，积极推动中电子、鉅成产业园2个签约项目落地建设，采取网上洽谈、视频会议、在线签约等方式，确保在重大项目上实现持续突破。

聚焦主导产业推动转型升级。鼓楼区突出抓好现代商贸、商务金融、人工智能、信息软件与服务外包、生产性服务业、文化旅游6大产业，提速省级高品质步行街建设步伐，抓好鼓楼广场、米兰广场、君盛广场“三大广场”运营，加快引进银行、证券、保险和新金融业态，筹划举办第四届中国（徐州）人工智能大会，充分发挥虹膜识别、步态识别等技术在疫情防控中的独特优势，鼓励企业积极发展“线上”离岸业务，建强以现代服务业为主导、高新技术产业为引领的现代化产业体系。

以更新改造完善城区服务能力。鼓楼区全力实施“2323”联动计划，围绕年度完成200万方征收任务，加快棚改征收步伐；全面提速中山北路改造、白云立交扩容等项目建设，突出抓好子房河鼓楼段等重点河道水环境综合整治，加快九里山襄王路宕口、中山北路宕口生态修复，因地制宜做好金浦氯碱、圣戈班等10宗污染土地治理和拾屯采煤塌陷地、工矿废弃地和采石宕口生态修复，实现城市功能和人居环境双提升。

突破瓶颈制约，积蓄发展后劲。鼓楼区成立项目工作专班，健全完善手续办理日报告制度，最大限度压缩手续办理、审批时间；在污染治

理效果评审、生态红线调整批复等方面加大对上争取协调力度，健全领导包挂、一案一策、会办交办等机制，切实为群众解决实际困难，提升行政诉讼案件化解率。

跑出作风建设“加速度”

各项工作跑出“加速度”，作风建设是保障。“要转作风、提效能、重落实、强督查，以更加务实高效的作风推进各项工作。”罗德清要求全区各级要充分认识当前面临的压力和挑战，因时因势调整工作着力点和应对举措，确保各项工作都按下“快进键”。

鼓楼区进一步强化节点意识、服务意识和协作意识，全面系统梳理年初排定的88项重大产业项目、76项城建重点工程和87项民生实事，聚焦年度目标进一步细化时间节点、任务分工、保障措施，全力以赴把落下的进度补起来、把发展的节奏拉上来。着力突出主导产业和两大产业基地建设，持续提升中心城市核心区的集聚力、辐射力、向心力，丰富“六维共治”集成改革内涵，增强产业强区“新动能”，打造产城融合“新格局”，提升社会治理“新境界”。加大督查和问责力度，紧盯关键领域、关键环节、关键问题和终端效果开展督查督办，以“零容忍”的态度从快从严查处工作责任不落实、不负责任的行为。

鼓楼区以实干引领实干，以担当带动担当，“练”好内功增添底气，向四季度发起总攻，为打造贯彻新发展理念鼓楼样板、推进高质量发展积蓄磅礴力量。

为推动大校场机场搬迁 王湘连续三年提议案



口述实录

我是1983年被推选为南京市人大代表的，连任了五届，先后共提出议案、建议400多件，大多都被采纳了。当代表，我没有什么“窍门”，就是准社会脉搏，敢于为民发声。

2015年，当我得知大校场机场正式搬迁时，真的是长长地舒了一口气。生活在南京特别是城南的人都知道，它的搬迁特别不容易。大校场机场始建于1929年，比我年龄还要大。解放后，随着城市化发展的不断加快，大校场机场已经进了南京的“主城区”。

机场搬迁需要大量资金，更需要军地认识一致。我就拉着相关部门的领导一次次去调研，连续提议案，提了三年、跨了两届。市政府和相关部门一直很重视，最终在2003年启动了机场迁建的可行性研究。

现在南京南部新城已经成了一颗耀眼的明珠，大校场机场内也将建一个开放的大公园，满足周边群众对高品质生活的需求。很多人提到我，总要说我“心直口快”“胆子大”。这么多年，我一直为自己这个

人物简介

王湘，1940年出生，安徽合肥人，南京市第九届、十届、十一届、十二届、十三届人民代表大会代表。



代表感言

南京市人大代表、秦淮区洪武路街道龙王庙社区党委书记、主任 徐水兰：担任五届代表、提出400多条建议和议案，每个数字背后都凝聚着王湘代表浓浓的为民情怀。同王老一样，我也是一名基层代表，天天跟群众在一起，最清楚老百姓“在想什么、需要什么”。我们应当发挥这一优势，反映实情、多提建议，当好党委政府联系群众的桥梁和纽带，推动南京的明天越来越好。

通讯员 丁凤云 张洁
现代快报+/ZAKER南京记者 卢河燕

619分上职校？

“3+4”培养模式提前“锁定”本科

快报讯（通讯员 秦滔 记者 黄艳）中考619分会选什么样的学校？在南京，这样的分数可以在多所四星级名校中选择。今年，一名619分的高分考生，因为喜欢建筑装饰专业，选择了南京高等职业技术学校的中职与本科“3+4”分段培养，三年后通过转段考试无需高考，即可升入公办本科金陵科技学院。今年，不少高分考生选择了这一项目。10月23日，南京高职校举行2020级“3+4”班家长会，不少家长和孩子表示，对未来有清晰的发展规划。

电气技术应用专业“3+4”新生邹童，今年中考考了574分。在选择专业时，他发现这个专业和自己的兴趣爱好相符，而且未来还能升入他心仪的金陵科技学院，他就决定报了名。“以后我上了大学，拿的毕业证书和高中毕业生通过高考拿的是一样的，未来我还打算考研。”开学以来，邹童对自己的选择更加坚定，在他看来，自己提前选择了喜欢的专业，并且进行了专业学习，未来在技术操作方面会更有优势。

中考571分的范笑天选择的是建筑装饰专业。范爸爸说，孩子今年考了571分，两个“3+4”专业都能选，但因为喜欢美术，最终选择了建筑装饰专业。范爸爸说，孩子的分数可以上四星级高中，但作为家长尊重孩子的兴趣和选择，更早进入到专业领域去学习未尝不可。而进入普通高中，为了高考，兴趣爱好可能就要放在一边。经过了一段时间的学习，范爸爸说，孩子的月考成绩不错，学校的环境、师资也非常好，都超出了当时的预期。

南京高职校基础教学部主任林少群说，学校今年录取的“3+4”项目新生中考均分达到564分，得到了更多考生和家长对这一项目了解并认可。今年“3+4”项目的第一届本科毕业生毕业，其中一人在南京工业大学研究生招生考试中，专业成绩获得全国第一名，南工大还给高职校发来喜报。



南京高等职业技术学校“3+4”项目家长会
通讯员供图